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UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke
z kodem

BADANIE DIAGNOSTYCZNE
W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM
CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA

MATEMATYKA

Informacje dla ucznia

1.

Rozwiazania wszystkich zadan zapisuj na kartach odpowiedzi,
pamigtajac o podaniu numeru zadania.

W arkuszu znajduja si¢ rézne typy zadan. Do niektérych zadan
podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko jedna z nich jest
poprawna. Zapisz wybrana liter¢ oznaczajaca odpowiedz.

W niektorych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe, czy
falszywe 1 zapisz odpowiedz zgodnie z poleceniem.

Rozwiazania zadan od 21. do 23. formutujesz samodzielnie.

Jesli sig pomylisz, przekresl odpowiedz i zapisz inna.

Jedna z otrzymanych kart mozesz wykorzysta¢ na brudnopis.
Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

GRUDZIEN 2011

Czas pracy:
do 135 minut
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Zadanie 1.

Uczen przeczytal w ciagu czterech dni ksiazke liczaca 240 stron.
Tabela

Oznaczenia:

d — dzien

| — liczba przeczytanych stron

d 1. 2. 3. 4.
I 50 70 80 40

Na podstawie tabeli wybierz zdanie prawdziwe.
A. Pierwszego dnia uczen przeczytat 20% catej ksiazki.

B. Uczen czytat srednio 50 stron dziennie.
1
C. Czwartego dnia uczen przeczytat 5 catej ksiazki.

D. W ciagu pierwszych dwoch dni przeczytat ponad potowe ksiazki.
Zadanie 2.
Do zestawu liczb: 1, 6, 8, 13, 13 dopisano jeszcze jedna liczbg. Mediana powigkszonego ze-

stawu wynosi 7. Ktéra z ponizszych liczb dopisano?
A9

B.8
C.7
D.6

Zadanie 3.
Na rysunkach przedstawiono osie liczbowe, a na kazdej z nich kropkami zaznaczono trzy
liczby. Na ktérym rysunku jedna z tych liczb jest srednia arytmetyczng dwoch pozostatych?
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Zadanie 4.

Liczba 0,4° jest rowna liczbie
A.0,2%

B.0,4%. 0,473

c.2°.5t

D.257

Zadanie 5.

Ktore zdanie jest fatszywe?

A. Suma kolejnych dwoch liczb naturalnych jest liczba nieparzysta.
B. Iloczyn kolejnych dwdch liczb naturalnych jest liczba parzysta.
C. Réznica dwoch liczb nieparzystych jest liczba nieparzysta.

D. Suma dwdch liczb nieparzystych jest liczba parzysta.

Zadanie 6.
Ania i Tomek maja razem 14 lat. Dwa lata temu Tomek byt 4 razy starszy od Ani.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan | i Il. Zamiast kropek napisz liter¢ P, jesli zdanie jest

prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe.

I. Ania jest dwa razy mtodsza od Tomka.
I1. Tomek jest o 6 lat starszy od Ani.

Zadanie 7.
Rozmiary kot rowerowych podaje si¢ zwykle w calach. Srednica obreczy pewnego kota jest
réwna 22 cale.

22 cale

Ile centymetréw ma promien obrgczy tego kota, jesli 1 cal =2,54 cm?
A.22cm

B. 27,94 cm

C.11cm

D. 8,66 cm
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Informacja do zadan 8.1 9.

Aby dobra¢ rozmiar ramy roweru do wzrostu uzytkownika, mozna postuzy¢ si¢ nastepujaca
reguta: rozmiar odpowiedniej ramy otrzymamy, gdy od 40% wzrostu uzytkownika (w cm)
odejmiemy 15 cm.

Zadanie 8.

Jaki rozmiar powinna mie¢, wedtug tej reguly, rama dla rowerzysty o wzroscie 175 cm?
A.55cm

B. 64 cm

C.90cm

D. 96 cm

Zadanie 9.
Niech r oznacza rozmiar ramy (w cm), w — wzrost uzytkownika (tez w cm).
Ktérym wzorem nie mozna wyrazi¢ opisanej wyzej reguty dobierania rozmiaru ramy?

A r=2w-15
5

B. r=2(w-37,5)
5

Cr= 2w —75
5

D. r = 0,4(w —15)
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Informacje do zadan 10. i 11.

W poniedziatek pan Ryszard, mieszkaniec wsi Janki, pojechat na kontrolg swoich sklepow
w Sowach, a nastgpnie w Migocku.

Na wykresie przedstawiono, jak zmieniata si¢ w czasie tej podrozy odleglos¢ (mierzona
w linii prostej) pana Ryszarda od domu.

Os$ pozioma — godzina.

Os$ pionowa — odlegtos¢ od domu w km.

50

A

40

>0 / |

20

10

v

9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00

Zadanie 10.

Jaka jest odlegto$¢ (w linii prostej) migdzy Jankami a Migockiem?
A. 40 km

B. 50 km

C.20 km

D. 10 km

Zadanie 11.

Z podanych informacji wynika, ze pan Ryszard

A. do sklepu w Sowach jechat ponad godzine.

B. migdzy Sowami a Migockiem zatrzymat si¢ na 15 minut.
C. wrocit do domu po 4 godzinach.

D. kontrolowat sklep w Sowach co najwyzej godzing.
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Zadanie 12.

Rownosé¢ 3_1 41 bedzie prawdziwa, jesli w miejsce X 1y zostang wpisane liczby

5 X vy
A.5i2
B.6i4
C.10i12
D.10i6

Zadanie 13.

Firma sktada si¢ z dwoch oddzialdéw. W marcu zysk pierwszego oddzialu byt rowny
30 tys. zt, a drugiego oddziatu 24 tys. zt. W kwietniu zysk pierwszego oddziatu zmniejszyt si¢
0 10% w stosunku do marca, ale zysk calej firmy byt taki sam jak w marcu.

O ile procent w stosunku do poprzedniego miesiaca zwigkszyt si¢ w kwietniu zysk drugiego
oddziatu?

A. 10%

B.12,5%

C.8%

D. 14,5%

Zadanie 14.

W czterech pudetkach znajduja si¢ kule biate i czarne:
pudetko 1. — 4 biate i 5 czarnych

pudetko 2. — 3 biate i 2 czarne

pudetko 3. — 3 biate i 5 czarnych

pudetko 4. — 2 biate 1 2 czarne.

Z kazdego pudetka losujemy jedna kulg.
Prawdopodobienstwo wylosowania biatej kuli jest najwigksze, gdy kulg losujemy z pudetka
Al

B. 2.

C.3.

D. 4.

Zadanie 15.

W réwnolegtoboku o obwodzie 26 cm réznica dlugosci dwoch sasiednich bokow jest réwna
3 cm. Dluzszy bok tego rownolegtoboku jest rowny

A.8cm

B.6cm

C.5cm

D.4cm

Zadanie 16.
Pole trojkata wynosi 4 cm?® Pole trojkata do niego podobnego jest rowne 64 cm?®. Ska-

la podobienstwa trojkata wigkszego do mniejszego jest rOwna
A.2

O Ow
© o

Strona6z9



Zadanie 17.
Na siatce kwadratowej narysowano trojkat. Bok kwadratu siatki jest rowny 1.

Ve

Pole narysowanego trdjkata jest rowne
A.3

B.6

C.12

D. 18

Zadanie 18.
Narysowana ponizej figura sktada si¢ z kwadratu 0 boku 2 i trzech ¢wiartek kota.

Obwaod tej figury jest rowny
A 3n+8
B.4n +8
C.3n+4
D.4n+4
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Zadanie 19.

Z 36 szescianow o krawedziach dtugosci 1 zbudowano graniastostup prawidtowy czworokatny.
Ktoére wymiary moze miec ten graniastostup?

A.l1312

OO
=N DN
o~ Ww
o U1 O

Zadanie 20.

Krem jest sprzedawany w trzech rodzajach pojemnikéw. Kazdy pojemnik ma ksztalt walca.
Wewngtrzne wymiary pojemnikéw sa rowne:

pojemnik A:d=4cm, H =3 cm;

pojemnik B: d =8 cm, H =3 cm;

pojemnik C:d=4cm,H=6cm,

gdzie d jest srednica kota bedacego podstawa walca.

Objetos¢ walca oblicza si¢ ze wzoru V = xir® - H, gdzie r oznacza promien kota bedacego pod-
stawa walca, H — wysoko$¢ walca.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan | i Il. Zamiast kropek napisz liter¢ P, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F —jesli jest falszywe.

I. W pojemniku B miesci sig cztery razy wigcej kremu niz w pojemniku A.

I1. W pojemniku C miesci si¢ dwa razy mniej kremu niz w pojemniku B.

Zadanie 21.

Z portu rybackiego (punkt P) wyptynely jednoczesnie na potow dwa kutry: jeden na poinoc ze
stala predkoscia 4 weztow, drugi na wschod ze stata predkoscia 3 weziow.

Oblicz odlegtos¢ migdzy tymi kutrami po dwoch godzinach od wyptynigcia. Wynik podaj
w kilometrach. Zapisz obliczenia.

N1

P E

Do rozwiazania zadania skorzystaj z informacji: 1 wegzel to 1 mila morska na godzing,
1 mila morska = 1852 m.

Zadanie 22.
Uzasadnij, ze jesli liczba jest podzielna przez 15 i przez 14, to jest podzielna przez 10.
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Zadanie 23.

Wojtek wykonal prostokatng ramke z drewnianych listewek, ktorych przekrdj poprzeczny jest
kwadratem o boku 2 cm. Zewngtrzne wymiary ramki rowne 20 cm na 14 cm. Oblicz masg
ramki, wiedzac, ze 1 cm® drewna, z ktérego ja wykonano, ma mase 0,8 g. Zapisz obliczenia.

Ly . -

14 cm

Koniec
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